SCIENCES

Le corps humain

Plusieurs appareils composent notre organisme :
* |'appareil locomoteur,
* I'appareil respiratoire,
* I'appareil tégumentaire,
* I'appareil circulatoire,
* I'appareil digestif...

Chacun de ces appareils peut étre touché par des maladies.

Le tableau ci-dessous reprend certaines maladies qui touchent ces
différents appareils.

ECRIS le nom de chaque appareil dans la case qui lui correspond.

‘;':l ?‘:3'? «=) | lappareil
une bronchite | == | [appareil
une indigestion| == | |appareil
"";J'gg}:" «=P | rappareil
de 'exéma* | ==P | [appareil

Au niveau de quel organe les nutriments passent-ils dans le sang ?
COCHE la réponse correcte.

[ poumons [ gros intestin

[ intestin gréle [ estomac

[ foie O coeur



| COMPLETE le tableau ci-dessous.

Stimulus

le contact la peau

le nez

les ondes sonores

la lumiére

les substances

. la langue
dissoutes g

Quatre éléves ont représenté l'appareil digestif par un dessin.
ENTOURE la représentation la plus correcte.




L'air inspiré et I'air expire ont des compaositions differentes.

Constituants de I'air Air inspiré Air expiré
Oxygéne 21% 16,50 %
Gaz carbonique 0,03 % 453 %
Azote 78 % 78 %
Autres gaz 0,97 % 0,97 %
80 % 78 78
70 % Air inspiré
80 % B Air expiré
50 %
40 %
30 %
20 % 2 16,5
0% Oxygéne auéaz- Azote O.f::lfez?
carbonigue gaz

Lis le tableau et observe le graphique de la page précedents
Que constates-tu ?

a) ENTOURE e mot qui convient pour chague affirmabon

momns

® L'ar expiré content | autant = d'oxygéne que 'air nspiré

moins
® L'ar expiré content | autant ' de gaz carbomgue que |'ar iInspiré
plus

moins
® L ar expiré contient | autant  J' azote que 'ar nspré

plus



b) ENTOURE les propositions correctes et
BARRE les propositions incomectes.

Peandant le processus de respiration
® gde l'azote est consommeé
® gdu gaz carbonique est produit
® de loxygéne est consomime

® tout 'oxygéne de I'air est consomme.

Parmi ces propositions, COCHE les trois qui correspondent a une fonction du systéme
circulatoire.

L Digérer les aliments.

L Transformer 'oxygéne en gaz carbonique.
L[| Apporter les nutriments a tous les organes.
! Maintenir le corps debout.

L Amener ['oxygéne aux organes.

L Protéger les organes.

[ Transporter des déchets.

Des os de notre squelette protégent certains organes.

ENTOURE la proposition correcte dans chaque colonne.

Notre ceeur est protégé par... Notre cerveau est protégé par...

* ['omoplate. = 'omoplate.
* la cage thoracique. * la cage thoracique.
® le crane. = le crane.

® e bassin. = les vertébres.



Observe les squelettes internes d'os ci-dessous.

ECRIS les numéros de la légende dans les étiquettes correspondantes.

Certaines étiquettes resteront vides.

Squelette humain

<

Légende

1. créne

2. fémur

3. humérus

4. cage thoracique
5. omoplate

6. vertébre

Que se passe-t-il lors de inspiration et de l'expiration ?
COLORIE les cases qui conviennent pour les lignes 1, 2 et 3.

2 Lediaphragme

Inspiration Expiration
Le volume des 5 - T
1 poumons diminue augmente diminue
se relache se tend se relache

et ’abaisse et remonte | et s'abaisse . et remonte

3 Le volume de la
cage thoradque

diminue augmente | diminue




La peau remplit plusieurs fonctions pour notre corps.

Parmi les affirmations suivantes :

ENTOURE les affirmations correctes.

BARRE les affirmations incorrectes.

= |3 peau protége l'intérieur
de notre corps des rayons
du soleil. l

= |a peau nous
permet de
ressentir par S
le toucher.

* Lapeau aide —*

a réguler la
température
du corps.

= La peau est
insensible.

®= La peau
participe a la
r e respiration.

D
® |3 peau est le
principal organe
du toucher.

\

® La peau est le premier

®= [a peau est une
barriére contre
certains microbes
externes.

organe de l'odorat.

a) COLORIE en jaune les organes par lesquels les aliments passent, du début a la

fin du tube digestif.

b)  ECRIS le nom de deux organes de l'appareil digestif dans lesquels les aliments

ne passent pas.



RECOPIE les étiquettes ci-dessous au bon endroit sur la synthése

brassage

suc gastrique

intestin gréle

broyage

@sophage

gros intestin

salive

nutriments

La digestion est une transformation mécanique
et chimique des aliments que I'on mange

La progression
dans le tube digestif

Des actions
meécanigues

Des actions chimiques
provoquées par ...

estomac contraction et
$
. suc intestinal,
contraction .
et brassage #ac penctetionn
/\ bile
déchets
h-"
|
anus




a) COCHE les 2 articulations qui te permettent la plus grande variété de mouvements
(avant-arriére, gauche-droite, rotation).

[ épaule
[ coude
[" hanche
[ genou

Voici les schémas de deux types d'articulations :

Elle permet de nombreux Elle permet des
mouvements différents mouvements d’ouverture et
dont celui de rotation. de fermeture d'avant

b) A quel type darticulation correspond chacune des propositions suivantes ?
COLORIE.

articulation | articulation articulation | articulation
sphérique charniére sphérique chamiére

articulation articulation articulation articulation
sphérique charniére sphérique chamiére




SCIENCES

Le corps humain

Plusieurs appareils composent notre organisme :
* |'appareil locomoteur,
* I'appareil respiratoire,
* I'appareil tégumentaire,
* |'appareil circulatoire,
* I'appareil digestif...

Chacun de ces appareils peut étre touché par des maladies.

Le tableau ci-dessous reprend certaines maladies qui touchent ces
différents appareils.

ECRIS le nom de chaque appareil dans la case qui lui correspond.

un soufle : : , _
au ceeur w=pP | rappareil circulatoire

une bronchite | == | lapparel respiratoire
une indigestion | ==p | [lappareil digestif
““;J'agr:'" w=d | rapparei  locomoteur
-

de I'exéma" lappareil tégumentaire

Au niveau de quel organe les nutriments passent-ils dans le sang ?
COCHE la réponse correcte.

[ poumons [ gros intestin

Xintestin gréle [l estomac



COMPLETE le tableau ci-dessous.

Stimulus

le contact la peau le toucher
les odeurs le nez l'odorat
les ondes sonores les oreilles I'ouie
la lumiére les yeux la vue
les substances la langue le gouit

dissoutes

Quatre éléves ont représenté l'appareil digestif par un dessin.
ENTOURE la représentation la plus correcte.




L'air inspiré et I'air expire ont des compaositions differentes.

Constituants de I'air Air inspiré Air expiré
Oxygéne 21% 16.50 %
Gaz carbonique 0,03 % 453 %
Azote 78 % 78 %
Autres gaz 0,97 % 0,97 %
80 % 78 78
70% Air inspiré
80 % B Air expiré
50 %
40 %
30 %
20 % 21 16.5
10 % 453
0% Oxygeéne mj(:-?? Azote Of::?éz?
carbonigue gaz

Lis le tableau et observe e graphique de 12 page précedents

Que constates-tu ?

a) ENTOURE e mot qui convient pour chague affirmabon

moins

® | 'ar expiré contient

® | air expee content

autant

plus

moins

autant

d axygéne que air nspiré

de gaz carbomgue gue |'ar inspiré

plus

moins

.

® L'air expiré conuer'

plus

dazote que 'ar inspiré



b) ENTOURE les proposiions comrectes et
BARRE |es propositions incomrectes

Peandant le processus de respiration

e —

® gu gaz carbomgue est produit

> .

® gde loxygene est consomme

N s

Parmi ces propositions, COCHE les trois qui correspondent 3 une fonction du systéme
circulatoire.

[! Digérer les aliments.

[! Transformer l'oxygéne en gaz carbonique.
Y Apporter les nutriments a tous les organes.
[! Maintenir le corps debout.

D Amener l'oxygéne aux organes.

LI Protéger les organes.

X Transporter des déchets.

Des os de notre squelette protégent certains organes.

ENTOURE la proposition correcte dans chaque colonne.

Notre cceur est protégé par... Notre cerveau est protégé par...

l'omoplate. = l'omoplate.

la cage thoracique. la cage thoracique.

® |e crane. le crdne.

= |g bassin, = les vertébres.



Observe les squelettes internes d'os ci-dessous.

ECRIS les numéros de la légende dans les étiquettes correspondantes.

Certaines étiquettes resteront vides.

Squelette humain

Squelstte du lapin

O

Légende

1. crane
2. fémur

3. humérus

4. cage thoracique

5. omoplate
6. vertébre

Que se passe-t-il lors de [inspiration et de l'expiration ?

COLORIE les cases qui conviennent pour les lignes 1, 2 et 3.

Inspiration Expiration
Le volume des : - —
1 poumons augmente diminue augmente | diminue
. se tend se relache setend [(se relache
2 Lediaphragme et s'abaisse . etremonte | et s’abaisse et remonte '

3 Le volume de la
cage thoradque

‘ augmente

diminue

augmente

diminue




La peau remplit plusieurs fonctions pour notre corps.

Parmi les affirmations suivantes :

ENTOURE les affirmations correctes.

BARRE les affirmations incorrectes.

La peau protége lintérieur

de notre corps des rayons
du soleil. |

= |3 peau nous ®= La peau

permet de , participe a la
ressentir par - _ respiration.
le toucher.

La peau aide |
a réquler la ha
température ® |3 peau est le
du corps. principal organe
du toucher.
r 4 h

/’ 4 \

. :

® | e—)
La peau est une (e ———
barriére contre

certains microbes

extermnes,

a) COLORIE en jaune les organes par lesquels les aliments passent, du début a la
fin du tube digestif.

b) ECRIS le nom de deux organes de l'appareil digestif dans lesquels les aliments
ne passent pas.

le foie et le pancréas (ou aussi vésicule biliaire)



RECOPIE les étiquettes ci-dessous au bon endroit sur la synthése

brassage

suc gastrique

intestin gréle

broyage

@sophage

gros intestin

salive

nutriments

La digestion est une transformation mécanique
et chimique des aliments que I'on mange

La progression

dans le tube digestif

Des actions
meécanigues

broyage
(dents)

Des actions chimiques

provoquées par ...

contraction et .
estomac suc gastrique
| brassage
v . suc intestinal,
. . contraction X
intestin gréle suc pancréatique,
/\ et brassage bile
déchets | | nutriments
"l
N
gros intestin d

anus




a) COCHE les 2 articulations qui te permettent la plus grande variété de mouvements
(avant-amrieére, gauche-droite, rotation).

X épaule
__ coude
M hanche

L genou

Voici les schémas de deux types d'articulations :

Articulation sphérique Articulation chamiére
Elle permet de nom breux Elle permet des
mouvements différents mouvements d'ouverture et
dont celui de rotation. de fermeture d'avant
en arriére.

-~

b) A quel type darticulation correspond chacune des propositions suivantes ?
COLORIE.

_ (bwe (ke

articulation articulation articulation articulation
sphérique charniére sphérique chamiére

o [

articulation articulation articulation
charniére sphérique chamiére

articulation
sphérique




